HY / Matematiikan ja tilastotieteen laitos
Differentiaaliyhtslst II (MAT21013)
Yleinen tentti 09.01.2019 (Tentin kesto on kolme tuntia.)

Tentissé ei saa kiyttdd laskimia eikd taulukkokirjoja.

Ratkaise seuraavat tehtéavat 1, 2, 3 ja 4. Jokaisesta tehtavisti saa.
enintdan 6 pistetta.

1. Olkoot p: R — R ja ¢ : R — R jatkuvat. Oletetaan, ettd jatkuvasti derivoituva
funktio y : R — R toteuttaa epiyhtilén

y'(z) < p(z)y(z) + 9(2)
kaikille z € R. Osoita, etté funktiolle y pitee

Vi) < PO (y(0) + [ e rsg) ar)
0
kaikille z > 0.

2. Olkoot x; : R — R? ja x, : R — R? differentiaaliyhtilésysteemin
x'(t) = Ax(t)
ratkaisuja, misé
_ [zu(?) _Jee®] ., [t -t
xl(t) - I:m21(t):| ) Xz(t) - |:.’L'22(t ) ja A - 0 t .
Olkoon W (t) = W(xy1,x2)(t) vektorifunktioiden x; ja x, Wronskin determinantti,
eli,

W@%zW@thﬂzdakﬂLm@ﬂzﬁmB;% Ejm'
Osoita, etta,

W'(t) = 2tW (¢).

3. Ratkaise
x'(t) = Ax(t),
missa 0 0
I (A _ -1
(”—LwJ’A—[12}
4. Ratkaise
x'(t) = Ax(t),
missé




